

# ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

КИРОВСКОГО РАЙОНА  
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

# ВРЕМЕНИ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СУББОТА, 21 СЕНТЯБРЯ 1996 г.

74

(5697)

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

По личной просьбе А. Г. Филиппенко постановлением главы администрации Ставропольского края от 19.09.96 № 598 он освобожден от занимаемой должности главы администрации района в связи с переходом на другую работу.

Главой Кировской районной государственной администрации назначен В. Ф. Рыков, ранее работавший первым заместителем главы администрации района.

### КИРОВЧАНЕ ПОДДЕРЖИВАЮТ

Коллектив работников АО «Пищекормбинат «Кировский» на общем собрании поддержал инициативу трудовых коллективов края по выдвижению кандидата на пост губернатора Ставропольского края Петра Петровича Марченко, главу администрации края. Соответствующая телеграмма направлена в его адрес.

В. МЕДВЕДЕВ.

### О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИЙ

Итак, началась выплата пенсий за август.

По состоянию на 19 сентября в отделение Пенсионного фонда РФ по Ставропольскому краю от предприятий и организаций края поступили собственные страховые взносы в сумме 6,5 млрд. рублей.

В Кировский район направлено 652 млн. рублей.

Эта сумма поступит в управление социальной защиты населения в течение двух-трех дней, то есть на будущей неделе. (Соб. инф.)

### ВЕСТИ ИЗ КРАЙИЗБИРКОМА

На счет краевой избирательной комиссии поступило 2500 млн. рублей. Это пока только часть средств, предусмотренных согласно утвержденной ГДСК смете расходов на проведение избирательной кампании по выборам губернатора края. Полтора миллиарда из них уже направлены избирательными комиссиями в города и районы края. Вся сумма (6 млрд. 38 млн. руб.), как и было оговорено, будет перечислена крайизбиркому финансовым управлением АСК поэтапно.

Краевая избирательная комиссия приняла постановление о выделении кандидату на должность губернатора края Александру Леонидовичу Черноголову 20 млн. рублей — для ведения предвыборной кампании — и перечислении их на его специальный временный счет. (С.С.)

## Поздравляем

Уважаемые работники телестудии «Контакт»!

Администрация района поздравляет вас с 5-летним юбилеем. Все эти годы вы приходите в каждый дом, рассказывали в своих интересных сюжетах о жизни района, его успехах и трудностях, о судьбах людей, о боли, поселившейся в нашей жизни. А как приятно жителям слышать теплые слова поздравления с экрана телевизора!

Мы все прекрасно понимаем, какую роль в нашей жизни играют средства массовой информации, в частности, телевидение, и вряд ли можем себе представить свой семейный уютный вечер без передач местного телевидения.

Здоровья вам, счастья и оптимизма, душевного подъема и творческих успехов. Пусть ваши передачи приносят в каждый дом радость и надежду.

Администрация Кировского района.

● В краевой администрации

## Упор — на исполнительскую дисциплину

Первым пунктом в повестку дня заседания администрации Ставропольского края, состоявшегося 11 сентября, был вынесен вопрос, волнующий, пожалуй, каждого жителя края: готовность жилищно-коммунального и дорожного хозяйства к эксплуатации в осенне-зимний период.

Как должен заместитель генерального директора объединения предприятий жилищно-коммунального хозяйства края Н. Хапов, сделано немало: подготовлено 9300 жилищных домов, 448 котельных, капитально отремонтировано 124, переведены на отопление природным газом 8, подготовлено 890 километров теплосетей, 5325 километров водопроводно-канализационных и 9489 километров электрических сетей. Цифры солидные. Но вот если провести параллели, то выяснится, что уровень подготовки в нынешнем году на 10-12 процентов ниже, чем в прошлом году. А в целом из запланированных объемов пока выполнено 61,3 процента. Со значительным отставанием ведутся работы по капитальному ремонту котельных в Анапассеновском, Грачевском, Кировском, Курском, Степновском, Труновском районах. Железноводске, Кисловодске. А в Арзгирском, Левокумском, Нефтекумском, Новоселицком, Петровском районах к этим работам только приступили.

В чем причина? Их две: недостаток средств — из запланированных 492,6 миллиарда рублей на эти цели направлено лишь 162,2, а также недостаток внимания со стороны руководителей местных администраций.

Не лучше обстоят дела и с подготовкой дорог. Есть свои сложности в обеспечении газом, электроэнергией. И опять все упирается в средства.

## Поддержка трудовых коллективов

В адрес главы администрации края продолжают поступать письма, телеграммы, обращения со словами поддержки кандидатуры П. Марченко на предстоящих выборах губернатора Ставрополья.

«... Знаем вас как человека, достойно принимающего интересы края, способного решать вопросы развития производства, экономики, правильного заботы о людях.

Надеемся на улучшение дел в энергетике края», — пишут работники Светлоградских электрических сетей.

Решение о поддержке кандидатуры нынешнего главы администрации Ставрополья

приняли на собрании рабочие, инженерно-технические работники и руководство закрытого акционерного общества «Стройтранс».

Коллектив георгиевского колледжа «Интеграл» просит П. Марченко дать согласие на участие в выборах губернатора. Одновременно педагоги и учащиеся возражают против выделения учреждений профессионального образования из системы образования края.

Кандидатуру П. Марченко поддерживали также директор школ Петровского района. Совет национально-культурного общества славян на

своем заседании также единодушно поддержал кандидатуру П. П. Марченко, отмечая его внимание к проблемам сохранения и развития национального культурного наследия.

Особенно много телеграмм поступило из Арзгирского района. С именем нынешнего главы администрации Ставрополья сельские труженики, работники бюджетных организаций связывают реализацию программы «Восток», предусматривающей улучшение водоснабжения, газификацию населенных пунктов, развитие экономики восточных районов.

## УВАЖАЕМЫЕ КИРОВЧАНЕ!

Идет подписка на районную газету «Голос времени» на первое полугодие 1997 года.

Только в сентябре Ваша газета по минимальной цене — 21 тысяча рублей.

роль завершение преданных работ, обеспечить устойчивое снабжение населения и объектов социально-бытового назначения водой, газом, электрической и тепловой энергией. Глава администрации края своим постановлением обязал ряд управлений и ведомств в назначенные сроки завершить подготовку объектов жилищно-коммунального назначения, дорог к зиме.

Первым заместителем начальника УВД АСК, начальник криминальной милиции Н. Ревенко детально проанализировал оперативную обстановку в крае. Она, к сожалению, пока далека от благополучной, хотя некоторые положительные тенденции в борьбе с преступностью отчетливо просматриваются.

Отметим такие факты: Ставрополье никак не относится к числу регионов, особо сложных по криминальной обстановке, наблюдается рост по отдельным видам преступлений. Наибольший рост зарегистрирован в Туркменском, Курском, Александровском, Благодарненском районах, Железноводске.

Вместе с тем нельзя не отметить, что процент раскрываемости преступлений повышается, что заметно усилилась профилактическая работа, ужесточился контроль за работой всех служб со стороны руководства УВД.

На заседании администрации прозвучала критика в адрес ряда глав городов и администраций районов, особенно по вопросам комплектования милиции общественной безопасности, которая содержится за счет средств местного бюджета и где численность ниже нормативной на 4 тысячи единиц. Тревогу вызывает и отношение в некоторых районах к участковым инспекторам. Треть из них до сих пор не обеспечена жильем, служебными

помещениями, а подавляющее большинство не имеет служебного транспорта. К сожалению, наблюдается сокращение численности общественных формирований правоохранительной направленности.

Заслушав отчет, администрация края признала работу УВД удовлетворительной. Намечен ряд мер, направленных на устранение указанных недостатков.

На заседании администрации был рассмотрен также вопрос о ходе выполнения Указа Президента РФ «О реализации конституционных прав граждан на землю». В крае проведена определенная работа по исполнению этого Указа. Уже выдано 98 процентов свидетельств собственности на земельные доли, заключено 92 процента договоров. Однако среди землепользователей еще продолжают споры, разногласия. Своим постановлением глава администрации края предупреждает глав администраций и городов, председателей комитетов по земельным ресурсам и землеустройству края Н. Симбирева, начальника управления сельского хозяйства и продовольствия администрации края В. Гаркушу об их персональной ответственности за безусловное выполнение всех положений Указа Президента РФ. На заседании были обсуждены меры по оперативному завершению этой работы.

На заседании администрации был также рассмотрен вопрос о передаче в муниципальную собственность участков автомобильных дорог, проходящих по улицам городов Пятигорска, Ипатово и Георгиевска. По этому вопросу также принято соответствующее постановление.

(Территориально-информационное агентство «Губернатор-96»)

● На темы воспитания

# ... Но живет и работает Дом детского творчества

Организатора городского детского Дома творчества Г. Потемкину я застала в расстроенных чувствах. Она сразу же опередила мой вопрос: «Ницу спонсоров, чтобы дали хоть немного денег на самое необходимое: карандаши, ручки, краски, бумагу. Учебный год только начался, а мне уже сейчас нечего предложить детям. Вот и «срываю» телефон. Звоню по богатым людям, дайте хоть отходоу мажорнуду, кусочек ткани, кожи, ниток на поделку. Но пока все безрезультатно. Вежливо отказывают или просто кладут трубку».

Я не перебиваю Галину Владимировну: слушаю, записываю. А она продолжает:

— Всего второй год здесь работаю. Пришла, памяно, а вот здесь, в шкафу, и рулоны бумаги, столы, и подобранный материал имелся. Да и с письменными принадлежностями не было такой проблемы. Сегодня ничего нет. Ну просто ничего. А как мы будем проводить всевозможные мероприятия? Конечно, мы их подготавливаем и хорошо это сделаем, но чем станем поощрять победителей в конкурсах? Пустячок сувенир купить не за что. Как объяснить все это детям? Ведь ждут они от нас не почетной грамоты, а какого-нибудь приза.

Ведь, если так пойдет и дальше, умрет этот шумный веселый «улей». И еще больше станет шатающихся по улицам без дела ребятнишек. А к чему все это ведет — знает каждый. Так этого ли мы хотим?

— Да, детский Дом творчества для того и существует, чтобы занять детей интересным и полезным делом. И не только занять, но и воспитывать в них чувство прекрасного, развивать скрытые таланты. И мы на все силы пытаемся это делать. Но отдел народного образования нам ничем помочь не может,

кроме как выдать почетные грамоты. Нам сказали: «Вышкайте сами». А как именно — инструкций не дали. — с горечью продолжает Г. Потемкина.

И в самом деле, как именно? Брать плату с родителей, чьи дети посещают кружки — не выход. Они просто перестанут опускать своих ребятнишек в Дом творчества. Зарабатывать самим? Пока не готовы к этому. Правда, кукольный театр пытался ставить спектакли за деньги. Набрался за лето небольшой капитал — артисты все деньги «прокутили» в Кисловодске: мороженого наелась, да окрестности города посмотрели. Какие уж тут могут быть отчисления в фонд Дома творчества?..

— Мы пытаемся завлечь и себе детей разными способами. Ведь живем и работаем только ради этого. Проводим омотры-конкурсы, устраиваем дни рождения с чаепитием. Призы и подарки именинникам принимаем из дома, кто что может. В ход идут и овощи, и фрукты. Победил, скажем, ребенок в каком-нибудь конкурсе — получи наличное яблоко, или витарную кисть винограда. И весело, и смешно, и грустно...

Но бывают, конечно, у педагогов и другие дни. Вот ТОО «Коррида», например, два раза выделяло деньги на проведение мероприятий. Ну, как отказать ребятнишкам? Дали по 150 тысяч рублей. Тут уж призы были солидные. В районном смотре-конкурсе бардовской песни первое место поощрялось натуральными часами. За второе и третье места вручили по аудиокассете. На оставшиеся деньги организатор купила стиральную машину, ватман. А на конкурсе «Лисбиказкачка», на деньги казачьего круга, были приобретены дорогая мягкая игрушка, коробка конфет. Отдел образования на проведение район-

ного конкурса «Золотой самородок» выделял однажды деньги. Все это было в прошлом году. Что же будет в этом?

— А в этом году и не знаю. К спонсорам, которые раньше помогали, обращался уже стыдно. Другие отпадают. Ничего не обещают и отдел образования: нет денег. Села вот писать план мероприятий, да и бросила. Что толку? Денег нет, на что их проводить? Ведь нам и немного-то надо. Дали бы на каждый кружок по сотне тысяч рублей на год — нам бы и хватало. Так ведь и того нет. — горестно вздыхает Галина Потемкина.

Но, несмотря на финансовые трудности, городской Дом творчества все же живет и работает, участвует во всех городских и районных мероприятиях. К Дню авиации, например, организовали выставку мягкой игрушки. И люди с восхищением о ней отзывались. Провели мероприятие с интересной и увлекательной программой, в которую вошли различные игры, показ сцены на спектакли кукольного театра. А после всего кавальда из присутствующих получил в подарок по цветку. И дети, и взрослые остались очень довольны.

К началу нового учебного года в Дом творчества пришло много детей. Они записались в разные кружки. Значит, есть у него авторитет, а у работников Дома творчества надежда на лучшее время. С такой уверенностью они организовали новые кружки: дизайна жилищных помещений, моделирования одежды и другие. Все это нужно нашим детям, и все это нравится родителям. И чтобы жил Дом творчества — нужны спонсоры. Может быть найдутся они в районе?..

Н. ЛЕОНИДОВА.

## У администрации на контроле

Глава городской администрации А. Ф. Хаустов — человек занятой. Не так-то просто заставить его на месте. Но я все-таки «поймала», чтобы задать несколько вопросов. И первый вопрос касался ул. Восточной. Жители этой улицы уже дважды обращались к нам в редакцию с просьбой о содействии в благоустройстве дороги. Столько же раз мы направляли в городскую администрацию официальный запрос.

— Анатолий Федорович, Вы, конечно, знаете, в каком безобразном состоянии улица Восточная. Разбирали этот вопрос в администрации. Каково решение?

— Да, в самом пристальном образом. И постановлением от 15.07.96 № 420 закрыли эту улицу за АО «Зерно». Директор Н. Кулешов дал обещание, что приведет ее в порядок. Сначала закроют ее с двух сторон, чтобы автомашины еще больше не разбивали дорогу, затем заграбужруют.

— Прошло более двух месяцев, что же сделано?

— Пока только перекрыли. Как только появятся деньги — начнется ремонтные работы.

— А другие улицы города? Ведь они не в лучшем состоянии: сплошь покрыты ямами, рытвинами, выбоинами. В дождливую погоду там скапливается грязная вода, которую разбрызгивают автомашины, и часто на прохожих. И самый яркий пример тому — часть улицы Садовой, возле управления сель-

ского хозяйства. Когда же их приведут в порядок?

— Эти вопросы в ведении коммунального хозяйства. И на данный момент ни в МПО КХ, ни у нас нет денег на ремонт дорог. Да, я понимаю, что они — лицо города, держу этот вопрос на контроле.

Тяжелые нынче времена. Мне приходится самому ходить с прогнутой рукой: цемента мешок подайте, доски обрезной выделите. Детские сады вот отремонтировать надо, решать проблемы с водой. Словом, дел — непочтуй край. И на все деньги нужны. А где их брать? Соберется немного в городе, там бюджет, у производителей выкрошу — на социальные нужды тут же пушу.

— Принимаются ли меры по уничтожению сорняков?

— На сегодняшний день территории, закрепленные за предприятиями, организациями, практически вычищены. Остается частный сектор. Но жители не спешат наводить порядок около своих подворий и на близлежащих территориях. Неужели это большая трудность — вырвать амброзию?

Мы организовываем свои субботники по санитарной очистке города, но этого, конечно, недостаточно. Надо, чтобы каждый проникся этой проблемой. И за санитарным порядком должна следить не столько санитарная служба, сколько сами жители города. Ведь это наш дом и в нем нам жить.

Н. СТЕПИНА.

## Поддержали бастующих Приморья

В Ставрополе состоялся расширенный пленум крайкома профсоюзных работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства с участием руководителем авто-транспортных предприятий края и замглавы администрации края Е. Письменного.

Рассмотрев вопрос о положении транспортной отрасли в крае, участники пленума отметили необходимость четкой правовой основы по взаимодействию автотранспортников с органами власти.

Пленум поддержал бастующих автомобилистов Приморья и направил им телеграмму.

Не обогли своим вниманием участники пленума и тему предстоящих в крае губернаторских выборов, обратившись с просьбой к главе администрации край П. Марченко выставить свою кандидатуру на этот пост. Было решено организовать со своей стороны штабы его поддержки.

«СП»

\* Ориентирует крайизбирком

# Ошибок лучше не допускать

На вопросы отвечает секретарь крайизбиркома А. Фирсов

— Александр Семенович, сейчас идет сбор подписей избирателей. Есть ли факты нарушений в процессе этой работы, какие типичные ошибки допускаются при заполнении подписных листов?

— Пока к нам каких-либо сигналов не поступало.

Но хочу подчеркнуть, что сбор подписей — ответственное дело. По результатам кампании по выборам органов местного самоуправления в Ставрополе за фальсификацию подписных листов переданы материалы в суд на трех человек, один уже осужден. Так что помнить об ответственности должны и сами сборщики подписей, и кандидаты, для которых индивидуальный недеятельный подписной лист — не только помеха делу, но и ущерб авторитету.

Нам приходится отсекать до 25 процентов подписных листов. Наиболее типичные недостатки — неполнота данных, сокращения, использование вместо паспорта других документов, включение в список граждан, не являющихся жителями края.

Пока есть время (сбор подписей продолжается до 26 сентября), хочу напомнить кандидатам и уполномоченным представителям о необходимости инструктажей со сборщиками подписей.

— Что должен знать человек, к которому обратилась с просьбой поставить свою подпись в поддержку того или иного кандидата?

— Во-первых, нужно знать, что за одного кандидата вы можете поставить только одну подпись. То есть вы должны отказать сборщику подписей в поддержку кандидата Ивана, если ранее уже расписались в подписном листе по просьбе другого человека в поддержку того же Иванова. В то же время, вы можете расписаться — по одному разу — в поддержку нескольких кандидатов.

Во-вторых, подпись можно ставить, если в подписном листе указан регистрационный номер инициативной группы или объединения. Если же номера нет, следует отказаться — не исключена попытка подлога.

— Итак, необходимое число подписей собрано. Что дальше?

— Подписные листы передаются в крайизбирком. Вместе с ними сдаются: заявление кандидата о согласии баллотироваться, декларация о доходах кандидата и обязательство кандидата о прекращении, в случае избрания, деятельности, не совместимой с должностью губернатора края.

Крайизбирком на своем заседании 21 августа 1996 г. принял решение о том, что документы на регистрацию будут приниматься только по рабочим дням с 10.00 до 17.00, последний день приема — 26 сентября до 18.00.

Затем крайизбирком в течение трех дней проверит

подлинность подписей, правильность оформления других документов и принимает решение о регистрации или отказе в регистрации кандидата.

— Имеет ли право кандидат снять свою кандидатуру?

— Безусловно. Но каждому кандидату надо помнить, что, дав согласие баллотироваться, он должен осознавать серьезность своего шага. Он вправе снять свою кандидатуру не позднее чем за 3 дня до дня выборов, но если это будет сделано без вынуждающих к тому обстоятельств (как, например, болезнь). Краевая избирательная комиссия отнесет на его счет соответствующую часть понесенных расходов.

— Какими правами и обязанностями обладает кандидат, какие условия его социальной защищенности?

— В соответствии с законом кандидаты на губернаторскую должность приобретают определенные права и обязанности.

Те из них, кто находится на государственной службе, на время участия в выборах освобождаются от служебных обязанностей. По заявлениям претендентов они могут быть освобождены от работы, военной службы и учебы. За этот период крайизбирком будет выплачивать им денежную компенсацию, составляющую сумму, равную семикратному размеру минимальной месячной оплаты труда (531300 руб.) из

средств, выделенных ему на проведение избирательной кампании.

Кандидаты не могут быть уволены по инициативе администрации или работодателя или же переведены, не дав на то согласия на другую работу.

После регистрации кандидат не может быть привлечен без согласия прокурора к уголовной ответственности, арестован или подвергнут мерам административного взыскания, налагаемым в судебном порядке.

Предвыборная кампания связана с многочисленными разъездами. И тут кандидату оказывается помощь: он имеет право на возмещение транспортных расходов в пределах территории избирательного округа (кроме такси) из средств крайизбиркома, выделенных на проведение выборов.

— Многих интересует, за счет каких дополнительных средств будут вести свою избирательную кампанию кандидаты на пост губернатора?

— В соответствии со ст. 38 и поправками к ней, утвержденными Госдумой края, кандидаты вправе создавать избирательные фонды для финансирования предвыборной кампании. Эти фонды складываются из собственных средств кандидатов, пожертвований физических, юридических лиц и избирательных объединений, инициативных групп избирателей, выдвинувших кандида-

тов, а также средств, выделенных крайизбиркомом.

Установлен потолок для каждого из перечисленных пожертвований. Собственные средства и пожертвования лиц не могут превышать 300 минимальных окладов;

для избирательных объединений и инициативных групп избирателей — 3000 минимальных окладов;

физических лиц — 30-кратного размера минимального оклада.

Крайизбирком на эти цели предполагает израсходовать до 150 млн. рублей. Эта сумма будет поделена на число претендентов.

Верхний потолок избирательного фонда законом не ограничен, т. е. кандидат имеет право собрать средств столько, сколько сможет. Но есть одно ограничение. Не допускаются пожертвования иностранных государств, организаций, граждан, российских юридических лиц с иностранным участием, если его доля превышает 30%, международных организаций, государственных организаций и учреждений, органов местного самоуправления и религиозных объединений.

— Каким образом будет осуществляться контроль за порядком формирования и использования средств избирательных фондов?

— В соответствии с инструкцией, утвержденной крайизбиркомом, мы будем регулярно запрашивать сведения о поступлениях и расходах средств из избирательных фондов кандидатов и в случае нарушений принимать меры вплоть до передачи материалов в суд.

А. ЛАЗАРЕВ.

## ГОТОВИМСЯ К ЗИМОВКЕ



Я по природе такой человек: если знаю, что где-то прорыв и нужно помочь, а опыт и знания у меня есть, отказать не могу. И когда руководство хозяйства предложило пойти поработать ветврачом на СТФ, конечно дал на это свое «добро». И скажу вам, что не жалею об этом. Коллектив небольшой, всего 10 человек набирается. Все дело свое знают и добросовестно его выполняют. Заведует фермой третий год Зумлигар Шахбанович Магомедов, очень ответственный человек.

С утра, четко по графику, начинается на ферме рабочий день. У каждого свое дело. В итоге получается, что цель мы преследуем одну: дать больше продукции, а

для этого и пришло надо получить здоровый и привесы нарастить. Скажу не скрывая, что это нашему коллективу удается. Обеспечиваем мясом и поросятами не только трудящихся своего хозяйства, но и помогаем предпринимать решать проблемы и бартерных сделках при нынешнем тяжелом положении с наличием СП. С пониманием и ответственностью относятся к своему делу все наши животноводы.

Конечно, наибольший нагвозка приходится на свиноматок. От их добросовестности и старания зависит все, начиная с ухода за поросятами и кончая сдачей взрослого поголовья. Какой это кропотливый повседневный труд, известно лишь то-

## Указ о земле действует

### Есть вопросы

Что происходит в случае,

если я по каким-либо причинам не распорядилась зем-

ельной долей?

Что будет, если свидетельство на долю не получено?

**Г. МИРОНОВА,**

г. Новонавловск.

Если вы не распорядились своей земельной долей, то вы останетесь собственником земельной доли, и она останется в пользовании сельскохозяйственного предприятия, но вам платить за пользование

земельной долей не будут. Вы можете обратиться к руководителю предприятия и получить участок или заключить договор об использовании земельной доли или получить плату за нее. Если вы этого не сделаете, то по истечении трех лет ваша земельная доля останется в пользовании предприятия еще на три года.

Такие земельные доли передаются (сохраняются) за сельскохозяйственными предприятиями, которые используют их в течение трех лет. Если в течение этого времени не получены свидетельства, она остается в пользовании сельскохозяйственного предприятия еще на три года.

**Г. ТАРАСОВА.**

му, кто хоть однажды поработал на свиноматке. Но не пасуют перед трудностями наши свиноматки, такие, как Александра Георгиевна Подберезная, Надежда Николаевна Черникова, Вера Васильевна Калущкая, другие. Они всегда при деле, и не надо их подталкивать, все выполняется, как положено. С кормами проблем у нас нет, а это уже хорошее подспорье для развития свиноводства в хозяйстве.

Впереди — зимовка, и к ней мы готовимся. В корпусах по доращиванию молодняка произвели 100-процентный капитальный ремонт, поменяли желоба, транспортные. Частично подготовили по-

мещение, где проводится опорос свиноматок, ремонтируются выгульные базы. Сейчас занимаемся водопроводной сетью, уже прорыли траншеи и укладываем трубы. Так что к началу сезона все сделаем, чтобы зимовку провести образцово, со спокойной душой, без нервотрепки. В связи с этим мне хочется поблагодарить бригаду по трудоемким процессам, которая оказывает нам очень существенную помощь по первому зову и, прежде всего, сварщика Петра Васильевича Колкова.

**А. КОЛОМАСОВ,**

ветврач свиноводческой фермы СХП «Старонавловское».

## ● Проблемы потребкооперации

### «Дитя нужды»

В связи с утверждением президентом России целевой программы стабилизации и развития АПК до 2000 года, предусматривающей государственную поддержку потребкооперации, в частности, губернатор Ставропольского края П. Марченко принял постановление «О мерах по улучшению обеспечения сельского населения края товарами и услугами».

Постановление предусматривает налоговые льготы, снижение тарифных ставок на электроэнергию для тех, кто будет заниматься закупкой и переработкой сельхозпродукции.

Что мы имеем на сегодняшний день? Повсюду закрыты заготконторы, крестьянам все лето и осень нелегко было девать свою дешевую и хорошую продукцию, она попадала на рынок по аховским ценам через руки перекупщиков, либо просто гнила на поле необработанная.

Большинство пайщиков, поддерживающих взносами кооперацию, были исключены из списков членов селуко, а руководители кооперации принялись было делить их собственности.

К чести нашего райпотребсоюза следует отметить, что собственность распределена на число пайщиков по состоянию на 01.01.1991 года. В тот момент их было 32,5 тысячи человек (сейчас, для сравнения, 4963).

Как же работает наша потребкооперация сегодня? Об этом и пошел разговор с председателем Кировского райпотребсоюза Любовью Викторовной Шмайловой.

Корр. Любовь Викторовна, потребительская кооперация не зря была названа «дитя нужды». Много лет вас не только никак не поддерживали, но всерьез пытались разорить: то пищекомбинат отпочковался, то заготконтора. А ведь все это была собственность пайщиков.

**Л. В. ШМАЙЛОВА.** Все верно. Приведу один факт:

из 116 торговых предприятий Кировского райпотребсоюза, действующих на 1 января 1991 года, осталось 64. Сократилось и число предприятий общественного питания: было 37, осталось 10.

Корр. В чем же причина? **Л. В. ШМАЙЛОВА.** Основные фонды, которые из года в год мы старались увеличивать, легли на плечи кооперации непосильным бременем: амортизация, налог на имущество, плата за электроэнергию, отопление, расходы на ремонт.

А кого мы обслуживаем? В основном, сельское население, которое месяцами не получает зарплату. Коммерсант не повезет на хутор соль и спички, не будет обслуживать детские и лечебные учреждения, а мы делаем это. Фактически сельчанам дается возможность приобретать товар в долг. Разумеется, нам такая вынужденная благотворительность не выгодна: деньги должны быть в обороте и делать деньги.

На 1 сентября только задолженность администрации района за продукты питания потребкооперации составила 34,2 миллиона рублей.

Мы не в равной конкурентной борьбе с частником. Судите сами: видели ли вы когда-нибудь, чтобы в магазинах потребкооперации торговали товарами с просроченным сроком реализации и не имеющими сертификата качества? Нет. Можем ли мы допустить, чтобы коробка с печеньем была улепелена мухами, а рядом с окорочком лежала бы готовая продукция, например, колбаса или селедка, а то и стиральный порошок?

Нам так торговать грешно; где же культура торговли, забота о покупателе?

Частные лавки закрыли все наши витрины, кругом сплошная антисанитария... Зачем такой рынок потребителю? Если частник торгует тем же товаром, что у нас,

покупателю лучше взять его у нас, а не у него. Ибо только мы гарантируем качество, только мы добросовестно платим все налоги, не скрывая доходов.

Поэтому я считаю, если государство, в лице Президента и в лице губернатора края, проявило, наконец, заботу о развитии и укреплении потребкооперации — это хорошо. Это настоящая забота о здоровье потребителя и гарантии его прав на приобретение качественной продукции.

Если кооперации помогут возродиться и твердо стоять на ногах, освободят от ряда платежей, как обещали, предоставят налоговые льготы, снижат тарифные ставки на электроэнергию, мы сможем восстановить торговлю, и пайщики к нам потянутся, потому что будут видеть для себя явную выгоду. И конкуренты нам страшны не будут.

Сейчас прилавки наводнили частники всевозможными колбасами сомнительного качества, неизвестно, где и когда произведенными. У нас есть свой «Модуль». Прекрасная его продукция в наших магазинах. И мы сделаем ее дешевой, если хотя бы тарифы на электроэнергию снизить. Только за первое полугодие Новонавловский хладокомбинат потребил энергии (по новым ценам) на 126 миллионов рублей. А ведь это все легло на себестоимость нашей продукции. Если для сельхозпредприятий отпуску энергии втрое дешевле, чем «Модулю», о чем можно говорить?

В связи с постановлением главы администрации края, мы направили на имя П. Марченко и на имя председателя Госдумы В. Зеренкова письмо с просьбой предоставить райпотребсоюзу предусмотренные льготы.

Сейчас ведем большую работу по привлечению пайщиков. С января 1996 года по сентябрь число пайщиков у нас увеличилось на 138 человек.

Инициативные группы работников потребкооперации проводят подворные обходы

граждан, объясняют им новую политику государства в отношении к потребительским обществам и пайщикам, о льготах, которые им будут предоставлены, о выгоде, которую дает членство в обществе: пайщики у нас покупают товары по ценам, на 10 процентов ниже обычных, им выплачиваются дивиденды... Конечно, индивидуальная работа с каждым требует много времени и сил. Но без пайщика потребкооперация мертва. Именно пайщик должен стать главной фигурой в кооперации. Для этого мы и работаем.

Корр. Любовь Викторовна, 28 августа этого года за № 301 вышло постановление главы администрации Кировского района А. Г. Филиппенко «О мерах по улучшению обеспечения сельского населения района товарами и услугами», в первом пункте которого рекомендуется правлению Кировского райпотребсоюза осуществить комплекс мер по привлечению потребительских обществ и торгового бытового обслуживания граждан, проживающих в сельской местности, не только пайщиков. Какую работу вы провели в этом направлении?

**Л. В. ШМАЙЛОВА:** Недавно утвердили план мероприятий по превращению в жизнь постановления главы администрации района об улучшении обслуживания населения необходимыми товарами. На «Модуль» вошла в строй хладобойня. Это позволит удешевить продукцию и расширить ассортимент колбасных изделий.

На сегодняшний день потребкооперация района работает только деньгами пайщиков, собрано заемных средств у населения 1,4 миллиарда рублей. Мы полностью ушли от кредитов банка. И вот результат: за 1 полугодие товарооборот составил 5,2 миллиарда рублей, а удельный вес продовольственной группы — 78,2 процента. Причем, спиртные напитки у нас составили только 12 процентов.

**Вела интервью**

**В. ЧЕРНЫШЕВА.**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23  
1 КАНАЛ

6.00 Телеутро  
9.00, 18.00, 23.45 Новости  
9.15, 18.20 «Новая жертва»  
10.05 Поле чудес  
11.05 Человек и закон  
11.30, 19.35 Угадай мелодию  
12.00, 15.00 Новости (с с/п)  
12.10 Телерадиокомпания «Мир»  
12.55 КВН-96  
14.50 Мультфильм «Сверчок»  
15.20 Мультсериал «Город собак»  
15.45 Марафон-15  
16.00 Звездный час  
16.40 «Элен и ребята»  
17.05 Динам  
17.30 Вокруг света  
19.10 Час пик  
20.00 Мы  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.40 «Багз — электронные кучки»  
22.45 Э. Радзинский, «Театральный роман»  
23.30 Кубок мира «Мастер-радли-96»  
23.55 «Линия кино». «Дом на песке»

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00 Утренний экспресс  
7.25 «По дороге на работу»  
7.35 «Мак и Матли»  
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести  
8.20 Утренний экспресс-2  
8.50 В мире капитала  
9.00 Ретро-шлягер  
9.25 Дорогая редакция...  
10.00 «Санта-Барбара»  
10.50, 13.20, 0.20 Товары — почтой  
11.20 Х/ф «Цена сокровищ»  
12.45 21 кабинет  
13.15 Автограф  
13.25 Деловая Россия  
13.55 Магазины недвижимости  
14.20 Иванов, Петров, Сидоров  
15.00 Уловка-22  
15.55 Телесериал (Ст)  
16.00 «Вояк» (Ст)  
17.20 Блок-нот  
17.35 Сериал «Челленджер»  
18.05 Зависит от тебя  
18.20 Правда о гербалайфе  
18.30 Интервью с главой администрации Ставропольского края П. П. Марченко (Ст)  
19.30 Рекламная программа (Ст)  
19.40 СТВ-новости (Ст)  
20.00, 0.00 Вести  
20.30 «Санта-Барбара»  
21.30 Диего-шоу  
22.05 Детектив по поведению...  
«На острие ножа»  
23.00 Телескоп  
23.30 Арт-обстрел  
0.30 Музыка всех поколений  
0.45 Не спи и смотри

**ВТОРНИК, 24  
1 КАНАЛ**

6.00 Телеутро  
9.00, 18.00, 23.30 Новости  
9.15, 18.20 «Новая жертва»  
10.05 Мы  
10.45 Смехопанорама  
11.15 Мультфильм  
11.30, 19.35 Угадай мелодию  
12.00, 15.00 Новости (с с/п)  
12.10 Телерадиокомпания «Мир»  
12.55 Х/ф «Короткие встречи»  
14.35 Мультфильм  
15.20 «Город собак»  
15.45 Квартете «Веселая кампания»  
15.55 Мультитролли  
16.10 Волшебный мир, или Си-нема  
16.40 «Элен и ребята»  
17.05 ...До 16 и старше  
17.30 Вокруг света  
19.10 Час пик  
20.00 Тема  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.40 Приключенческий фильм «Огненные версты»  
23.15 Кубок мира «Мастер-радли-96»  
23.40 Хит-парад

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00 Утренний экспресс  
7.25 «По дороге на работу»  
7.35 «Мак и Матли»  
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести  
8.20 Утренний экспресс-2  
8.50 В мире капитала  
9.00 Ретро-шлягер  
9.25 Дорогая редакция...  
10.00 «Санта-Барбара»  
10.50, 13.20 Товары — почтой  
13.15 Автограф  
13.25 Деловая Россия  
13.55 Магазины недвижимости  
14.20 Иванов, Петров, Сидоров  
15.00 Репортер  
15.15 Момент истины

(Окончание на 4 стр.)

# Телевидение

**(Окончание. Начало на 3 стр.)**  
 15.55 Мой Шостакович  
 16.15 Новости (П)  
 16.25 Притяжение (П)  
 16.55 Афиша канала «14-24»  
 17.20 В ординаторской (П)  
 17.35 «Челленджер»  
 18.10 Телефильм (П)  
 18.20 Примите наши поздравления (П)  
 19.05 Студия-2 (П)  
 19.25 «Губернские выборы-96»  
 20.00, 0.00 Вести  
 20.30 «Санта-Барбара»  
 21.30 Раз в неделю  
 22.05 «Красная полоса»  
 22.30 X/ф «Гамлет», 1-я серия  
 23.50 Мультфильм «Мимолетности»  
 0.20 Товары — почтой  
 0.45 Кто во что горазд  
 0.55 Звуковая дорожка

**СРЕДА, 25**  
**1 КАНАЛ**

6.00 Телеутро  
 9.00, 18.00, 0.20 Новости  
 9.15, 18.20 «Новая жертва»  
 10.05 Тема  
 10.50 В мире животных (с с/п)  
 11.30, 19.35 Угадай мелодию  
 12.00, 15.00 Новости (с с/п)  
 12.10 Телерадиокомпания «Мир»  
 12.55 Киноопера «Тихий Дон», 1-я серия  
 14.40 Мультфильм  
 15.20 «Город собак»  
 15.45 Кактус и К°  
 15.55 До-ми-соль  
 16.10 Зов джунглей  
 16.40 «Элен и ребята»  
 17.05 Тет-а-тет  
 17.30 Вокруг света  
 19.10 Час пик  
 20.00 Тайны европейской разведки в авторской программе Эльзара Рязанова  
 20.45 Спокойной ночи, малыши  
 21.00 Время  
 21.40 Фильм «Шостакович смеется»  
 22.00 Кубок мира «Мастер-ралли-96»  
 22.20 Футбол. Лига чемпионов. «Аякс» (Голландия) — «Грасхотпер» (Швейцария)  
 0.30 Футбол. Лига чемпионов. Обзор 7 матчей

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00 Утренний экспресс  
 7.25 «По дороге на работу»  
 7.35 «Мак и Матли»  
 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести  
 8.20 Утренний экспресс-2  
 8.50 В мире капитала  
 9.00 Ретро-шлягер  
 9.25 Дорогая редакция...  
 10.00 «Санта-Барбара»  
 10.50, 13.20 Товары — почтой  
 11.20 X/ф «Овод»  
 13.00 Мультфильм «Тик»  
 13.15 Автограф  
 13.25 Деловая Россия  
 13.55 Магазины недвижимости  
 14.20 Иванов, Петров, Сидоров  
 15.00 Двойной портрет  
 15.55 Мой Шостакович  
 16.15 Новости (П)  
 16.20 Ставропольская радуга  
 16.55 Афиша канала «14-24»  
 17.20 Телефильм (П)  
 17.35 «Челленджер»  
 18.05 Житница (П)  
 18.35 От мими до маки (П)  
 19.00 Клуб губернаторов  
 19.25 Мультфильм (П)  
 19.40 Студия-2 (П)  
 20.00, 0.00 Вести  
 20.30 «Санта-Барбара»  
 21.30 «Аншлаг» представляет  
 22.05 От форте до пенью  
 22.35 «Гамлет», 2-я серия  
 0.20 Товары — почтой  
 0.30 Музыка всех поколений  
 0.45 Кто во что горазд  
 0.55 Не спи и смотри

**ЧЕТВЕРГ, 26**  
**1 КАНАЛ**

6.00 Телеутро  
 9.00, 18.00, 0.10 Новости  
 9.15, 18.20 «Новая жертва»  
 10.00 Футбол. Лига чемпионов. «Фенербахче» (Турция) — «Ювентус» (Италия), 2-й тайм  
 10.55 Мультфильм  
 11.10 Клуб путешественников  
 12.00, 15.00 Новости (с с/п)  
 12.10 Телерадиокомпания «Мир»

12.55 «Тихий Дон», 2-я серия  
 14.45 Мультфильм  
 15.20 «Город собак»  
 15.45 Лего-го  
 16.10 Тин-топик  
 16.40 «Элен и ребята»  
 17.05 Рок-урок  
 17.30 Вокруг света  
 19.05 Час пик  
 19.30 Играй, гармонь любимая  
 20.00 Один на один  
 20.45 Спокойной ночи, малыши  
 21.00 Время  
 21.40 Комедия «Щелчок»  
 23.55 Кубок мира «Мастер-ралли-96»  
 0.20 Обзор

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00 Утренний экспресс  
 7.25 «По дороге на работу»  
 7.35 «Мак и Матли»  
 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести  
 8.20 Утренний экспресс-2  
 8.50 В мире капитала  
 9.00 Ретро-шлягер  
 9.25 Дорогая редакция...  
 10.00 «Санта-Барбара»  
 10.50, 13.20 Товары — почтой  
 11.20 X/ф «Черный принц Аджуба», 1-я серия  
 12.30 «Врачи вызвали?»  
 12.55 Мультфильм  
 13.15 Автограф  
 13.25 Деловая Россия  
 13.55 Магазины недвижимости  
 14.20 Иванов, Петров, Сидоров  
 15.00 Телескоп  
 15.30 Анонимные собеседники  
 15.55 Мой Шостакович  
 16.10 Лукоморье  
 16.35 Там там-новости  
 16.50 Месяцеслов  
 17.20 Влок-нот  
 17.30 «Челленджер»  
 18.20 Свол «Мания» (Ст)  
 18.30 Музыкальная осень Ставрополя (Ст)  
 19.00 Ставрополь. День города-96 (Ст)  
 19.45 СТВ-новости (Ст)  
 20.00, 0.00 Вести  
 20.30 «Санта-Барбара»  
 21.30 Рек-тайм  
 21.45 Лотто «Миллион»  
 22.05 Фантастический мир. «Прикосновение»  
 23.45 Музыка на десерт  
 0.20 Товары — почтой  
 0.30 Музыка всех поколений  
 0.45 Кто во что горазд  
 0.55 Не спи и смотри

**ПЯТНИЦА, 27**  
**1 КАНАЛ**

6.00 Телеутро  
 9.00, 18.00, 0.30 Новости  
 9.15, 18.20 «Новая жертва»  
 10.10 Один на один  
 10.50 Смак  
 11.10 Мультфильм  
 11.20 Пока все дома  
 12.00, 15.00 Новости (с с/п)  
 12.10 Телерадиокомпания «Мир»  
 12.55 «Тихий Дон», 3-я серия  
 15.20 «Город собак»  
 15.45 «Остров Чунга-Чанга»  
 16.05 Путь к храму  
 16.40 «Элен и ребята»  
 17.05 Действующие лица  
 17.30 Вокруг света  
 19.15 Человек и закон  
 19.45 Поле чудес  
 20.45 Спокойной ночи, малыши  
 21.00 Время  
 21.40 Детектив «Сценарий убийства»  
 23.30 Взгляд  
 0.10 Кубок мира «Мастер-ралли-96»  
 0.40 Фильм «Осенние соблазны»

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00 Утренний экспресс  
 7.25 «По дороге на работу»  
 7.35 «Мак и Матли»  
 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести  
 8.20 Утренний экспресс-2  
 8.50 В мире капитала  
 9.00 Ретро-шлягер  
 9.25 Дорогая редакция...  
 10.00 «Санта-Барбара»  
 10.50, 13.20 Товары — почтой  
 11.20 Торговый дом. «Ле-Монт»  
 11.35 «Черный принц Аджуба», 2-я серия  
 12.40 В мире животных  
 13.15 Автограф  
 13.25 Деловая Россия  
 13.55 Магазины недвижимости

14.20 Иванов, Петров, Сидоров  
 15.05 Д/ф «Сибирь. Съезжа против света»  
 16.05 Мой Шостакович  
 16.25 Новости (П)  
 16.30 «Я — актриса». Народная артистка России Ирина Мирошниченко (П)  
 17.20 Мультфильм (П)  
 17.30 Афиша канала «14-24» (П)  
 17.35 «Челленджер»  
 18.00 «Антреприза» представляет: фольклорное трио «Озорные ребята» (П)  
 18.30 Азбука экологов (П)  
 18.45 Мультфильм (П)  
 18.55 «КМВ: проблемы и перспективы». С участием И. П. Марченко (П)  
 19.40 Студия-2 (П)  
 20.00, 0.00 Вести  
 20.30 «Санта-Барбара»  
 21.30 Сам себе режиссер  
 22.10 X/ф «Прохиндида-II»  
 23.50 Мультфильм «Второе я»  
 0.20 Товары — почтой  
 0.30 Музыка всех поколений  
 0.45 Адамово яблоко

**СУББОТА, 28**  
**1 КАНАЛ**

7.50 Музыкальная комедия «Стрекоза»  
 9.25 Слово пастыря, Митрополит Кирилл  
 9.40 Домашняя библиотека  
 10.00, 18.00 Новости  
 10.15 Не зевай  
 10.45 Утренняя почта  
 11.20 Смак  
 11.45 Третьяковна. История одного шедевра  
 12.10 Умники и умницы  
 12.55 Времена года. «Осень», Мелодрама  
 14.25 Очевидное — невероятное  
 15.00 Новости (с с/п)  
 15.20 Сериал «Возвращение на остров сокровищ»  
 16.15 Окно в Европу  
 16.40 В мире животных  
 17.20 Колесо истории  
 18.20 «Ералаш»  
 18.30 Времена года. «Осенний марафон»  
 20.15 «Двадцать восемь минут о любви». Неюбилейный Гердт  
 20.45 Спокойной ночи, малыши  
 21.00 Время  
 21.40 «Вьетнам. До востребования»  
 22.40 Кубок мира «Мастер-ралли-96»  
 22.55 Брейи-ринг  
 23.45 Времена года. «Осенняя сова»

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00 «Лукоморье». Программа для детей  
 8.30 Мультсериал «Маугли»  
 8.50 «Мак и Матли»  
 9.15 Мультфильм «Матч-реванш»  
 9.35 По нашим пяльцам  
 10.00 Товары — почтой  
 10.15 Мультфильм «Старый кувшин»  
 10.30 Ваше право  
 11.00 Вести в одиннадцать  
 11.15 Экспортгес  
 11.30 Доброе утро  
 11.55 21 кабинет  
 12.30 Времена года. «Осенняя сова» (П)  
 13.00 Нейтральная полоса (П)  
 13.30 «Антреприза» представляет: фотохудожник Ю. Жванко (П)  
 14.00 Вести  
 14.20 X/ф «Софи», 1-я серия  
 15.15 На горной Вислы берегах  
 15.55 Деловая неделя (Ст)  
 16.15 Телесуфлер (Ст)  
 16.25 Рекламная программа (Ст)  
 16.35 СТВ-новости (Ст)  
 16.55 Футбол. Чемпионат России. ЦСКА — «Зенит» (Санкт-Петербург)  
 19.00 «Королева Марго», 7-я серия  
 20.00 Вести  
 20.35 Субботний вечер в стиле джаз  
 22.05 Двойной портрет  
 22.55 X/ф «Боб Робертс»  
 0.40 Вести  
 0.55 Программа «А»

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29**  
**1 КАНАЛ**

8.00, 17.50 «Ералаш»  
 8.10 Фильм «Золотые часы»  
 9.25 Мультфильм «Сказка о

рыбаке и рыбе»  
 10.00, 23.35 Новости  
 10.15 Неупутные заметки  
 10.30 Пока все дома  
 11.10 Утренняя звезда  
 12.00 Сауна России. «Армейский магазин»  
 12.30 Играй, гармонь любимая  
 13.00 Провинциальные истории  
 13.30 Подводная одиссея команды Кусто  
 14.25 Смехопанорама  
 15.00 Новости (с с/п)  
 15.20 Музыкальный фильм «Великий Шостакович»  
 16.10 Клуб путешественников  
 16.55 Как-то раз  
 17.10 Мультфильм «Волшебные сказки»  
 18.20 Счастливым случаем  
 19.05 Клуб «Белый попугай»  
 20.00 Время  
 20.40 Фильм «Миссия»  
 23.05 Футбольное обозрение  
 23.45 «Триумф» в Париже

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00 «Лукоморье». Программа для детей  
 8.30 Мультсериал «Маугли»  
 8.50 Д/ф «Шел трамвай по городу...»  
 9.00 Спортлото  
 9.10 «Мак и Матли»  
 9.35 Пидигрим

10.05 Устами младенца  
 10.30 Присяга  
 11.00 Вести в одиннадцать  
 11.15 Русское лето  
 12.00 На водах (П)  
 12.30 Человек с гитарой (П)  
 13.00 Интервью недели (П)  
 13.15 Про все... (П)  
 14.00 Вести  
 14.20 «Софи», 2-я серия  
 15.15 Ничего, кроме...  
 15.30 Диалоги о животных  
 16.00 Примите наши поздравления (П)  
 16.45 Студия-2 (П)  
 17.00 Афиша канала «14-24» (П)  
 17.10 Футбол без границ  
 17.40 У всех на устах  
 18.00 Волшебный мир Дисней  
 19.00 «Королева Марго», 8-я серия  
 20.00 Зеркало  
 21.00 Любимые комедии. «Девчата»  
 22.40 Но  
 23.35 У Ксюши  
 0.05 Вести  
 0.20 «Заметки о театре». II Международный театральный фестиваль им. А. П. Чехова  
 1.00 Репортер  
 1.15 Виниловые джунгли

## Краснобокая аптека

Яблоки — не только ценный пищевой, но и лечебный продукт. В них около 10 процентов сахаров, причем из них половину составляет фруктоза, которая полезна людям всех возрастов. Есть в них органические кислоты — яблочная и лимонная, а также соединения, обладающие свойствами антибиотиков. Не зря яблоки предупреждают бактериальные заболевания. В плодах содержится и минероэлементы, и вещества, снижающие вредное воздействие радиоактивного излучения.  
 Вообщем химический состав плодов может быть разным в зависимости от сорта, но существуют и другие «полезности». Так, все яблоки, богатые фитонцидами, имеют сильный аромат. Если в плодах много витамина Р, то они быстро бурюют на срезе. А яблоки, содержащие большое количество каротина, выделяются желтой окраской.  
 В яблоках много солей калия, влияющих на подный

баланс в организме и помогающих выведению излишков межклеточной жидкости. Это особенно важно для гипертоников, сердечников. Пектиновые вещества способны связывать и выводить из организма различные ядовитые вещества, поэтому их рекомендуют тем, кто работает на вредных производствах. Яблоки, по образному выражению известного врача, действуют на кишечник, как метла, выметая из организма все ненужное и понижая содержание холестерина в крови. Медики Востока пришли к выводу, что в местах, где растут большие яблоневые сады, люди практически не страдают от болезней.  
 Эти плоды также способствуют промыванию почек, препятствуют образованию камней. Яблочная кислота обладает профилактическими и лечебными свойствами против атеросклероза, вирусов гриппа.  
 По медицинским нормам, каждый должен в год съесть не меньше 40 килограммов яблок.

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, СПРАВКИ

**ПРОДАЕТСЯ**  
 насадка на ДТ-75;  
 емкость квадратная (металл 6 мм) под ГСМ, воду (5,6 м³).  
 Обращаться по тел. 3-04-56.  
 1—1 (000342)  
 ☆☆☆  
 кузов «Москвич-412».  
 Обращаться по телефону 2-35-73.  
 1—1 (000343)  
 ☆☆☆  
 жмых подсолнечника.  
 Обращаться: тел. 2-12-18.  
 1—1 (000333)

К сведению покупателей! В фирменном магазине коопкладо-комбината «Модуль» Кировского районного потребительского общества в здании магазина «Кулинария», всегда в продаже широкий ассортимент колбасных изделий, мяса и мясопродуктов, суповые наборы. Продукция выработана из экологически чистого сырья. Цены ниже рыночных. Приглашаем посетить наш магазин.  
 1—1 (000344)

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

с 1 августа во всех сельских потребительских обществах начались перерегистрация членопайщиков. Проводится она в целях уточнения состава потребительских обществ, привлечения в них новых членов. Райпотребсоюз обращается с убедительной просьбой ко всем членам-пайщикам принять участие в перерегистрации. Сделать это можно в магазинах потребительской или конторах сельпо, райкоопна. Желательно иметь при себе напечатанную книжку.  
 Уважаемые друзья! Вы наша опора и поддержка. Надеемся, что так было и так будет.  
 1—1 (000344)

Комсомольская сельская администрация глубоко скорбит по поводу безвременной смерти  
**БЕЛОЗЕРОВА**  
 Виктора Федоровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.  
 (000346)  
 Администрация, коллектив ГПЗ «Комсомолец» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти бригадира  
**БЕЛОЗЕРОВА**  
 Виктора Федоровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.  
 (000347)

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписан в 14.00. Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону) Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новонавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор — 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.  
 Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать высокая, 1 усл. печ. лист.